党史百年天天读 · 8月12日

[bookmark: _GoBack]　　重要论述
　　1933年8月12日  
　　毛泽东在瑞金召开的中央苏区南部十七县经济建设大会上作题为《粉碎五次“围剿”与苏维埃经济建设任务》的报告，着重说明经济建设对支持革命战争、发展红色区域的重大作用。报告指出：经济建设的目的是为着粉碎敌人的军事“围剿”和经济封锁；为着争取物质上的条件去保障红军的给养和供给；为着改善人民群众的生活，由此更加激发人民群众参加革命战争的积极性；为着在经济战线上把广大人民群众组织起来，使战争得着新的群众力量；为着巩固工人和农民的联盟，巩固工农民主专政。报告提出：“我们要使人民经济一天一天发展起来，大大改良群众生活，大大增加我们的财政收入，把革命战争和经济建设的物质基础确切地建立起来。”报告还批评了将经济建设与革命战争对立起来的两种错误观点，指出：那种认为在革命战争环境中没有进行经济建设的可能，要等战争最后胜利了，有了和平的安静的环境，才能进行经济建设的观点是不对的；那种认为经济建设已经是当前一切任务的中心，而忽视革命战争，离开革命战争去进行经济建设，同样是错误的观点。只有在国内战争完结之后，才说得上才应该说以经济建设为一切任务的中心。而在现在的阶段上，经济建设必须环绕着革命战争这个中心任务。发展了国民经济，改良了群众生活，无疑地就会极大地帮助扩大红军的工作，使广大群众踊跃地开向前线上去。假如我们争取了上述的一切条件，包括经济建设这个新的极重要的条件，并且使这一切的条件都服务于革命战争，那末，革命战争的胜利，无疑是属于我们的。这篇报告和毛泽东一九三四年一月在第二次全国苏维埃代表大会上所作的《我们的经济政策》的报告，提出了党在农村革命根据地进行经济建设的理论和政策。这篇报告的一部分以《必须注意经济工作》为题，收入《毛泽东选集》第一卷。
　　1947年8月12日  
　　关于刘邓大军南进问题，毛泽东为中共中央军委起草致刘伯承、邓小平电。电报指出：（一）此次我军南进，必须减少不必要的性急，力争少走路，多休息，以防疲劳太甚，减员太多。（二）在目前几个星期内，必须避免打大仗，待我军习惯于无后方外线行动，养精蓄锐，又在有利于我之敌情、地形条件下，方可考虑打大仗。（三）不要希望短期内就能在大别山、豫西、皖西等地建立巩固根据地。必须估计到我军要有很长时间（至少半年）在江河之间东西南北地区往来机动，宣传群众，发动群众，并在歼灭敌人几十个旅之后，方能建立巩固根据地。八月二十二日，陈谢大军在西北野战军的策应下，南渡黄河，跨过陇海路挺进豫西，策应刘邓作战。 这封电报收入《毛泽东文集》第四卷。
　　1977年8月12日至18日  
　　中国共产党第十一次全国代表大会在北京举行。十八日，邓小平致闭幕词。他指出：我们一定要恢复和发扬毛主席为我们党树立的群众路线的优良传统和作风，真正相信和依靠群众，细心倾听群众呼声，关心群众疾苦，一刻也不脱离群众。我们一定要恢复和发扬毛主席为我们党树立的实事求是的优良传统和作风，做老实人，说老实话，办老实事，这是一个共产党员的起码标准。我们一定要恢复和发扬毛主席为我们党树立的批评和自我批评的优良传统和作风，在党内和整个人民内部，认真实行“知无不言，言无不尽”、“言者无罪，闻者足戒”的原则，实行团结——批评——团结的方针。我们一定要恢复和发扬毛主席为我们党树立的谦虚谨慎、戒骄戒躁、艰苦奋斗的优良传统和作风，全心全意地为中国人民和世界人民服务。我们一定要恢复和发扬毛主席为我们党树立的民主集中制的优良传统和作风，在全党、全军、全国努力造成一个又有集中又有民主，又有纪律又有自由，又有统一意志，又有个人心情舒畅、生动活泼，那样一种政治局面。
　　2020年8月12日 
　　《人民日报》报道，习近平近日对制止餐饮浪费行为作出指示。他指出，餐饮浪费现象，触目惊心、令人痛心！“谁知盘中餐，粒粒皆辛苦。”尽管我国粮食生产连年丰收，对粮食安全还是始终要有危机意识，今年全球新冠肺炎疫情所带来的影响更是给我们敲响了警钟。他强调，要加强立法，强化监管，采取有效措施，建立长效机制，坚决制止餐饮浪费行为。要进一步加强宣传教育，切实培养节约习惯，在全社会营造浪费可耻、节约为荣的氛围。 
　　习近平一直高度重视粮食安全和提倡“厉行节约、反对浪费”的社会风尚，多次强调要制止餐饮浪费行为。2013年1月，他就作出指示，要求厉行节约、反对浪费。此后，他又多次作出指示，要求以刚性的制度约束、严格的制度执行、强有力的监督检查、严厉的惩戒机制，切实遏制公款消费中的各种违规违纪违法现象，并针对部分学校存在食物浪费和学生节俭意识缺乏的问题，对切实加强引导和管理，培养学生勤俭节约良好美德等提出明确要求。
党史回眸
　　1949年
　　8月12日 新华社针对美国国务院8月5日发表的《美国同中国的关系》白皮书，发表以《无可奈何的供状》为题的评论。接着，毛泽东又为新华社撰写了《丢掉幻想，准备斗争》《友谊，还是侵略?》《唯心历史观的破产》等五篇评论，揭露美国政府对华政策的侵略本质及其对中国革命的仇视，批评存在于一部分人中间的对于帝国主义的不切实际的幻想，并对中国近代革命的发生及其胜利的原因作了理论上的说明。
　　1978年
　　8月12日 《中日和平友好条约》在北京签订。10月22日至29日，邓小平访问日本。这是新中国成立后中国国家领导人首次访问日本。
历史瞬间
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　　1946年7月，中共中央东北局通过了由陈云起草的《关于形势与任务的决议》，确立了创建根据地与进行长期艰苦战争的方针。该决议经中共中央修改和批准后，于8月12日正式发出。图为决议的翻印本。
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